Introduzione alla meccanica delle strutture
D. Bernardini

Prova di autovalutazione n. 2

Soluzione sintetica

ESERCIZIO 1

Il sistema di forze dei carichi € equilibrato (parametri di forza nulli rispetto a qualsiasi punto) quindi la struttura e in equilibrio senza
che i vincoli debbano esercitare nessuna reazione. Le reazioni vincolari sono tutte nulle.
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ESERCIZIO 4

Reazioni vincolari

Taglio e momento flettente

Rotazione e freccia
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L’abbassamento della sezione B vale

~ ~ 1 My128  12*
v(B) = v(12) = ~p(0)12 - = [(36 - ﬁ)? - T]

ma questo deve essere nullo per effetto del carrello

vB)=0 = ¢(0)= %(—432 +2M)

nota la rotazione iniziale & nota quella di tutte le altre sezioni

La rotazione della sezione B vale
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